

旅居韩国的女教授邹佳素不忘养育恩

投资崇阳山村办民宿

本报讯 记者朱哲、马丽娅、特约记者胡向辉报道:11日,春意盎然。崇阳县天城镇茅井村新落成的“抱朴子”旅馆外,韩国首尔大学女教授邹佳素和好友黄银华等坐在一起,商议如何在崇阳推广电子商务,助力乡村振兴。

47年前,3岁的邹佳素被送到天城镇河田村的表叔家寄养。如今出于报恩,她帮表弟在茅井村投资建起了山地旅馆和文化院,并说服朋友携带扶贫项目前来投资。

“被宠成公主,没有丝毫寄人篱下的感觉!”回忆起童年那段寄养生活,邹佳素满脸阳光地说,那时表叔家里大米稀少,以红薯为主食,但吃饭时表叔表婶总会把米饭让她吃。如果有2个橘子,也会让她吃一整个,其余7个孩子平分另一个。

在表叔一家人的影响下,村里的每一个人都格外地疼爱她,谁家有好吃的总会想到她。在这样的呵护中,她在河田村生活了3年半,直到7岁时被父亲接回武汉上学。

“旅居海外26年,我经常会想起那个三面环水、群山相拥的宁静村庄,想起村民们起早摸黑,砍柴、织网、捕鱼、插秧、割谷的画面。”邹佳素说,在她的心中,永远忘不了这个养育过她的小山村。2000年邹佳素的父亲去世,她特意将骨灰抱回村里安葬。

去年9月,表叔郑国丰查出脑血栓病在床,邹佳素当时正好回武汉做课题,得到消息后迅速赶回村里。表叔家的子女都在外工作,表婶年迈体衰,邹佳素想来想去,想让在深圳工作的表弟郑玉吾回家来找点事做,可以

照顾父亲。

姐弟俩发现,天城镇一带景色优美,十分适合发展旅游。尤其是与河田村相邻的茅井村,位于葛仙山脚下,隽水绕村而过,有“十古仙村”之称。两人商量后,和朋友一起筹款50多万元,在茅井村开一家小旅馆,由郑玉吾及几名朋友打理。

在天镇政府和茅井村村委会的支持下,仅仅两个月,一个拥有17间客房、2间书屋的小旅馆悄然落成,取名“抱朴子”。“抱朴”源于《老子》“见素抱朴,少私寡欲”,抱朴子也是东晋思想家葛洪的自称。

“我计划把它做成一个文旅相融的山地小旅馆,与武汉旅行社联手推进周末游。”邹佳素说。另外,这里还将建成抱朴文化院,成为名家讲学和

群众读书的平台。

小旅馆背后的故事感动了很多人。今年元旦,邹佳素的好朋友——湖北智慧阳光电子商务投资有限公司的董事长黄银华冒着大雪来到茅井村,为小旅馆量身定做发展方案。3月初,华中科技大学发起倡议,为该书院捐赠1000本书。

3月中旬,国务院扶贫办主管的友成企业家扶贫基金会将来到茅井村,举行“友成电商扶贫能力建设基地”的授牌仪式,并举办互联网+乡村振兴论坛。



盘活闲置资产

3月1日,赤壁市中伙光谷产业园高瞻科技有限公司,工人们正在进行内部装修。

据了解,该厂房为闲置厂房,为有效盘活闲置资产,赤壁市加大招商引资力度,调整招商思路,充分利用园区固有厂房,进行二次装修,“死”资产变“活”资源。

目前,高瞻科技正抓紧装修,力争上半年投产运营。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 童金健
通讯员 宋朝霞 摄



嘉鱼县新街镇港东村

光伏照亮脱贫路

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 通讯员 马映

近日,嘉鱼县新街镇港东村200千瓦光伏发电站迎来了首次收益结算:自2016年9月投产至今,该村上网电量达21万千瓦时,实现收益20余万元。

为进一步增加村集体经济收入,带动贫困户稳定脱贫,驻点单位省委军民融合办在充分的实地考察学习后,结合该村实际,通过发展光伏发电扶贫产业对港东村进行产业帮扶,使精准扶贫由原来的“输血”向“造血”转变。

“作为一种新能源,光伏发电的优势很明显,安全可靠、无噪声、无污染,且不受资源分布的地域限制,建设周期短、见效快,还可以通过统一管理与分配发电收益的形式,实现贫困户的增收脱贫。”省委军民融合办驻村队员说。

据悉,三年来该村先后投入省配套资金124.6万元,县委农办帮扶资金40万元,在村委会、罗家洲5组养鸡场房顶集中安装太阳能电池板660块,占地面积近2亩,良好日照情况下,年发电量约达10万千瓦时。



打赢脱贫攻坚战

植树造景 建优建美公园城市

○ 卢才

要追求丰富的色彩;不仅要实现植树的生态功能,而且要实现植树的景观功能。桂乡大道是咸宁的门面,道路两旁,绿树婆娑,繁花似锦,一步一景,景景相接,无疑是一个植树造景的典范。淦河两岸、潜山之上、十六潭公园,与整个温泉中心城区,已是步步皆景,俨然构成一个现代公园城市的雏形。然而这也是积绿化造景几十年之功,今天才终于蔚为大观。要改变绝大多数地区绿化原始生长的状态,还要长远规划,逐年实施,由点到面,由线到面,日积月累,处处成景;将咸宁所有主干道、次干道、通村通公路都建设成桂乡大道似的迎宾大道,将

所有的山山岭岭都建成潜山公园似的景观山岭;让所有的河滨水岸都像淦河两岸一样绿树成荫,风景如画,让所有的村庄社区都按园林景观的标准精心打造,既独立成景,又联结成园;让梅园玫瑰园百草园、桃花林梨花林桂花林遍布咸宁的城乡原野山岭。

植树造景要精心谋划,扎实推进。

要结合咸宁城市整体规划和城市建设来

植树造景,将道路建设、河道整治、公共设施建设的每个项目都当成一个景观来规划建设;结合创建文明城市来植树造景,将咸宁城区的每个社区都做一个景点来精心打造;结合美丽乡村建设来植树

造景,将我市的每个村庄都建设成为一个美丽的景点;结合全域旅游城市建设,将植树造景当做建设旅游景点打造和旅游基础设施建设的重要抓手;开展丰富多彩的植树造景活动,如将成年式、入队式、入队式、结婚仪式、党团活动等与植树造景结合起来,增强植树造景的仪式感和象征意义,让更多人热情参与植树造景活动;将公益造景与市场造景结合起来,将社会力量和市场力量充分调动起来,赋予植树造景更持久的动力。

可以想见,处处胜景的咸宁将成为

一座优美的公园城市,宛如一颗璀璨的绿宝石镶嵌在长江中游的鄂南大地。

党校之声

一年一度植树节,今年又到植树时。漫山碧透,遍地披绿,几十年坚持不懈的植树造林,大江南北良好的自然生态恢复,已使如今的咸宁森林覆盖率超过50%。基于良好的生态优势,市委提出了建优建美长江流域公园城市的发展目标,植树造林也有必要因势利导,向植树造景提档升级。

植树造景要目标坚定,久久为功。植树造景不仅要追求单调的绿色,而且

张方胜调研市直机关党建工作强调 推进机关党建工作工程化系统化项目化

本报讯 记者吴文谨、通讯员刘盼报道:11日,市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记张方胜到市直属机关工作委员会调研党建工作,强调要突出工作重点,学习贯彻落实《中国共产党支部工作条例》,将机关党建工作工程化、系统化、项目化,推动机关党建工作高质量发展。

张方胜强调,要进一步加强政治建设,强化政治意识,以学习力提升落实力,注重基层锻炼,向实践学习,做好知行合一;要以学习贯彻支部工作条例为契机,推动支部工作标准化建设;要扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育,担负好统筹协调任务,推动活

跃发展、农产品保障供给向质量效益可持续转型发展),打造“五大平台”(数字农村平台、农业科技服务与农民创新创业平台、农村电商平台、农业金融服务平台、农村产权交易平台)。

围绕上述目标我市将重点抓好七个方面工作:对标全面建成小康社会必须完成的硬任务,以精准扶贫脱贫促进乡村振兴;大力发展现代农业,提升农业质量效益;大力推进产业融合发展,培育农村发展新业态;大力推进农村人居环境改善,建设美丽乡村;大力推进农业农村改革,激发乡村发展活力;完善和提升农村基础设施建设水平,提高农业抵御自然灾害的能力;大力推进乡村治理,营造农村良好政治生态。

我市敲定农业农村工作大盘 重点做好七个方面工作

本报讯 记者阮泽华报道:5日,记者从市农业农村局获悉,2019年全市力争农业总产值达到346亿元,增长3%;“三大百亿”产业产值增幅达到7%;农村常住居民收入同比增长8%。

2019年我市农业农村工作坚持农业农村优先发展的总方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,围绕市委、市政府绿色崛起和“133”战略布局,实施“三大行动”(产业振兴、农村人居环境整治、国家农业示范区和农村集体产权制度改革整市推进),推动农业“四个转型”(特色农产品优势区向外向型农业转型发展、特色农业资源向农旅结合三产融合转型发展、地方特色品牌向全域公共品牌转

通城举办中药材培训会

加快中药产业振兴

本报讯 记者李嘉、通讯员吴龙辉报道:近日,通城举办2019年中药材培训会。全县中药材种植企业、合作社、专业村负责人,以及中药材专业大户、相关部门负责人参加。

会上,专家解读了《湖北省人民政府关于促进中医药振兴发展的若干意见》《湖北省推进中药产业振兴发展五年行动方案(2018—2022年)》等文件,学习了《关于加强全县中药材基地建设管理的意见》。

据介绍,本次培训采取专

通山县黄沙铺镇源头村

业绩群众评 优劣百姓定

本报讯 通讯员王能朗、张勇、吴颖报道:连日来,通山县黄沙铺镇源头村活动室大门前的公示栏吸引了不少群众驻足观看,栏内张贴的是村里3名村干部和12个村民小组长的业绩清单。

今年,黄沙铺镇源头村对村、组干部的考核,实行业绩群众评,优劣百姓定。村里每季召开一次党员和村民代表大会,村、组干部在会上报告自己的工作,并将工作业绩以清单形式发给到会的党员和村民代

汉口银行咸宁分行走进高校

普及金融安全知识

本报讯 通讯员张博文报

道:为了进一步教育和引导学生增强金融风险防范意识和金融安全意识,近日,汉口银行咸宁分行在湖北科技学院开展了有关金融知识的专题讲座。

讲座结合日常生活中的真实案例,图文并茂地向在校大学生讲解了征信基本知识及对生活工作的影响、个人信用报

告的概念和使用方法,进一步提高大学生对良好征信信息的维护意识,增强大学生对个人征信的重视程度。

本次专题讲座活动引导了学生树立健康的消费观和金钱观,进一步增强大学生自我保护意识,为大学校园营造学金融、用金融、懂金融的良好氛围,共同营造和维护安全和谐的校园环境。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568